
római egyezmény létesitése követ- 

enm a francia sajtóban tükröződik 

egyszerüen érthetetlen lenne, ha 

nnők észre, hogy a gallok nemzete 

az egyeduralmi hatalmi pozicióját félti, 

yet eddig Európában elfoglalt. És hide- 

gyna bennünket, ha nem látnók azt, 

igyekszik a kisántánt közvéleményét 

gatni csak azért, hogy benne hátvédet 

en azon politikája számára, mely ed- 

sem szolgáltatta maradéktalanul a béke 

minden diplomáciai lépését a kard- 

etés zenéjével kisérte. Néhány nap 

még Mussolini nagyságáról zengedez- 

hálaadó zsolozsmákat, mert ugy hitték, 

z olasz-magyar-osztrák tárgyalások 

szembeállitják Németországgal. Ilyen 
ség ellen a francia politikának nem 

Ina semmi kifogása, sőt igyekezett is 

esélyeit mindenkép növelni. Most, 

ez nem következett be, Mussolini 

ga egyszerre egészen picinyre zsugo- 

össze és a római találkozó eredménye 

tákolmánnyá 6 degradálodott, amely 

satasorba kell fejlődnie egész Euró- 
Miért? Egyszerüen azért, mert Fran- 

szág háborus felkészültségére támasz- 

diktárora szeretett volna lenni egész 

pának. Egy évtizedet meghaladó időn 

utódállamokat azzal áltatta, hogy tá- 

tása és segitsége nélkül nem létezhet- 

Ezzel a naiv mesével valósággal vazal- 

ivá igyekezett tenni. Amikor ezek az 

mok megunták a tényleges protektorá- 
ál is erősebb befolyást, Románia, Jugo- 

Vvia és Csehszlovákia megalakitották a 
ntántszövetséget és ezzel egyszeriben 

efoszlott a francia álom és elszakadt a 

mi 
hal 

alag amelyen ezt a három államot 

thetni gondolta. Erre megkezdődött a 

otálás Ausztriával, sőt Magyarország 

is vetődtek bizonyos csábos pillantások. 

kintet egyszeriben zordonná változott, 

ségének biztositását, sőt nem irányul 
sántánt ellen sem, amelynek kapcsola- 

ezen a réven szorosabbra lehetne füzni 

uai dOrsayhez. Egyszerüen és 

Tra megteremtsék az életlehetősége- 

mert lehetetlen annak az állapotnak a 

fentartása, hogy ezeknek az álla- 
nak a gazdasági léte egyik vagy másik 

m jókedvétől függjön. A Duna-me- 

ben, ezen az Istentől is gazdasági 

ek teremtett területen az érdekelt 

ok bevonásával olyan megegyezések 

itését kezdeményezte a római megálla- 

, melyek az összes érdekelt orszá- 

talapjait és nyugodt fejlődési lehető- 

hivatottak megteremteni. A kisántánt 

ai kivétel nélkül a legközvetlenebbül 

eltek ebben az együttmüködésben és a 

gi javak egészséges alapokon nyug- 

lcsönös kicserélésének olyan kilátásai 
amelyek eddig a legmerészebb el- 

lések birodalmába tartoztak. Tizenöt 

ek rendezéséről és az összes viták ha- 

negativumoknak voltak csak szülői. 

végre történt valami, ami pozitivum. 

zés csak, mert a mü akkor lesz 

tényleg bekövetkezik az a nyu- 

állapot, mely a Duna-medence vala- 

yi államának együttmüködését bizto- 

A francia sajtóhangok ennek a lehe- 

szeretnék megakadályozni, ezért az 
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EtEtős szenkes zrő 
Da VUCHETIN ENDRE 

dő óta beszéltek a Dunamedence 

izgalom, az idegesség és a müfelháborodás. 

Végeredményben azonban öt vagy hat or- 

szág nem lehet állandó játékszere nagyha- 

esesseeeseseeemesesess0e 

Franciaországnak uj - az eddigiek- 

nél nem kisebb jelentőségü - szenzá- 

ciója van. Nem rég jelentettük ugyanis, 

hogy Párisban nagyszabásu kémszerve- 

zetet lepleztek le. A kémszervezet Szov- 

jetoroszország részére dolgozott és hi- 

reit Finnországba továbbitotta, ahon- 

nan azokat eljuttatták Moszkvába. 

A kémszervezet egyik főveze- 
tője egy Bercovici nevü 
besszarábiai származásu ro- 

mán állampolgár volt, aki 

azonban még idejekorán meg- 

szökött. 

A kémszervezet leleplezésekor számos 

letartóztatás történt, de a hatóságok 

már akkor nyomhban tisztában voltak 

vele, hogy számos résztvevője a kém- 

Tizenhat letartóztatás 
A kémszervezetnek ebben a három or- 

szágban mindenütt kitünő összekötteté- 

sei és megbizottai voltak, akik szoros 

kapcsolatban müködtek egymással. A 

francia külügyminisztérium éppen ezért 

még tegnap hosszu táviratokban ismer- 

tette az angol és az amerikai kormá- 

nyokkal eddigi felfedezéseit és a vizs- 

gálat eredményeit. 

A Sechwitz-házaspár bemon- 
dása alapján Beno my vizs- 

gálóbiró tizenhat személynek 

a letartóztatását rendelte el 

tegnap délután. 

A letartóztatottak között van Du- 

moulain francia nyugalmazott ezre- 

des, katonai szakiró és különböző hadi 
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talmi szeszélyeknek, mert van állami öncél 

is, melyet ugy hivnak, hogy az állampolgá- 

rok békés, biztositott megélhetése, nyugodt 

egesee 
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fejlődési lehetősége. Ezt a célt pedig semmi- 

féle idegen érdekek szolgálatának nem sza- 

bad feláldozni. 
eseseEsEEesEsEEEEsE0?s 

kedésnek még szabadlábon rejtőzködik. 

Hosszabb megfigyelés és bizalmas 

nyomozás után tegnap délelőtt letartóz- 

tatták Párisban Schwitz James 

amerikai állampolgárt és annak felesé- 

gét. A lakásukon rendkivül sok kom- 

promittáló adatot találtak. A Schwitz- 

házaspár kihallgatása után ujabb szen- 
zációs adatok kerültek a bir- 

tokába. 

Kiderült ugyanis, hogy ez a 

nagyszabásu kémszervezet, 

amely kitünően muüködött, 

nemcsak Franciaországra, ha- 

nem Angliára és az amerikai 

Egyesült-Államokra is kiter- 

jesztette müködését. 

történt tegnap délután 
folyóiratok szerkesztője, Aubry mér- 
nök, robbantási szakértő, a francia 

hadsereg lőszerosztályának egyik veze- 

tője, Reich Vadroslav román szárma- 
zásu vegyész, aki nemrég felvette a 
francia állampolgárságot, Davido- 

vici Riva francia állampolgárságu ro- 
mán fogorvosnő. Ezenkivül elrendelte a 

vizsgálóbiró egy besszarábiai szárma- 
zásu román egyetemi hallgatónőnek a 
letartóztatását is, akiről tudják, hogy 
tegnapelőtt még Párisban tartózkodott, 
tegnapra azonban a lakása már üres 
volt és minden holmija eltünt. Ugy lát- 
szik, hogy ennek idejekorán sikerült el- 

tünni. 

A letartóztatottaknál tartott házkuta- 

...................... 

Ui leszerelési javaslatot dolgoz ki 

az angol kormány és főleg a légi 

leszerelésre kiván sulyt helyezni 
A Petit Parisien londoni jelentése 

szerint az angol kormány belátta, hogy is- 

meretes leszerelési javaslata nem valósit- 

ható meg. Eppen ezért Anglia elhatározta, 

hogy uj leszerelési javaslatot dolgoz ki és 

ennél különösen a légi leszerelésre fog na- 

gyobb sulyt helyezni. 

A francia kormány élénken tanulmányoz- 

za az olasz leszerelési javaslatot, illetve az 

angol leszerelési javaslat ügyében készitett 

olasz véleményt. Franciaország ezzel azt is 

akarja jelezni, hogy igen óhajtja az olasz- 

francia közeledés megvalósulását. Cham- 

brun római francia nagykövet és Su- 

vich olasz külügyi államtitkár legutóbbi 

tanácskozásán is a leszerelés kérdéséről 
volt szó. ; 

Anglia és Franciaország között a leszere- 

lés kérdésében diplomáciai jegyzékváltás 

van folyamatban. Anglia többek között azt 

a kérdést intézte Franciaországhoz, hogyan 

határozza meg a biztonság. fogalmát? Egy 

másik kérdés az volt, hogy Franciaország 

milyen kötelezettségek vállalását kivánja 

más államoktól és milyen kötelezettségeket 

hajlandó maga elvállalni 

Tranciaocszág legujabó szenzációja 

ra dolgoztak 
tás szenzációs adatok birtokába juttatta 

a nyomozó hatóságokat. 
Találtak nagymennyiségü tér- 
képet, különböző katonai ter- 
mészetü iratot, mozgósitási ter- 

veket, amelyek Páris és környé- 
kének katonai és ipari mozgósi- 
tására vonatkoznak, ezenkivül 

jegyzeteket a különböző hely- 
őrségek fegyverkészleteiről, va- 
lamint a municiós raktárak ál- 

lományairól is. 

A talált iratokból megállapitották azti is, 

hogy Dumoulain nyugalmazott ezredes, 

aki egyébként a francia becsületrend lo- 

vagja, havi ötezer frank fizetést huzott 
a kémszervezet vezetőségétől. Ugyan- 
csak havi ötezer frank fizetése volt 
Aubry mérnöknek is. A mérnök megbi- 

zóit igen pontosan szolgálta ki, mert 

iratai között több levelet találtak, ame- 
lyekben köszönetüket mondják a meg- 
küldött értékes adatokért. 

Reich Vadroslav kémikusnak 

az volt a feladata, hogy a fra-n 
cia hadsereg birtokában levő 

mérges gázok vegyi képleteit 

szerezze meg, amiért havonta 

háromezer frank tfizetésben 

volt része. 

Davidovici Riva fogorvosnő összeköt 
szerepet vitt a kémek és azok megbizot- 
tai között. A szökésben levő beszarábi 
orvostanhallgatónőnek az volt a felada. 
ta, hogy különböző helyeken kirándulá- 
sok ürügye alatt fényképfelvételeke 
szitsen, ezenkivül térképeket rajzoljon 
Eredeti térképvázlatokon kivül az vo 
feladata, hogy lopott térképekről, 
lyeket a kémszervezet azután visszacse. 
pészett a hadiigyminisztenumba 

latokat készitsen. 

Megállapitották azt is hogy 
kémszervezet megszerezte 

parlamentet rendki iv 

össze. 



Nemcsak jogos érdeklődés, hanem va- 
Aami természetes kiváncsiság is fogja el 
az embert, ha még nem járt a Hitler ál- 

tal teremtett Harmadik Birodalomban. 
ielőtt azonban Németországba érne, 

ész sereg határon kell átevickélnie, 

ami sok mindenféle szempontból rendki- 

vüli tanulságokat nyujt. 

Decebal-Kürtösön a kifelé utazó ro- 

mániai utas podgyászát nem igen vizs- 

gálják, inkább csak a valuták iránt ér- 

deklődnek. Tudott dolog, hogy a deviza- 
ereskedelmet Romániában a Nemzeti 

Bank bonyolitja le. Háromezer lei ér- 

tékig szabad kivinni külön engedély 
nélkül. De ezt a háromezer lei értékü 
valutát sem kaphatja meg a Nemzeti 

Banktól. Megindul tehát a keresés az is- 
merősök és barátok között akármilyen 
valuta irányában, 

Az ember nagynehezen összeszerez 

husz pengőt, tiz dollárt, néhány cseh ko- 
ronát és ha egy kis szerencséje van, egy- 

ét márkát is. Azután külön keres vala- 
kit, akinek követelése van Németország- 

ban és megkéri, hogy ebből az összegből 
engedjen át neki. Amikor mindez meg- 

lvan, megveszi a jegyet utazásának cél- 

liáig és vissza, hogy minél kevesebb ide- 
gen pénznemmel kijöjjön. 

A határon bemondja, hogy mennyi 
pénze van. Erre a jobbik esetben egy bi- 
galmatlan tekintet és induiziciós kérdés: 

Hogy akar kijönni ennyi pénzből 
Németországban ? 
- Csak azt tudom megmondani, hogy 

mennyi pénz van nálam. Kérdezem azon- 

ban, ha elfogy. irhatok önnek, hogy 
küldjön utánam? 
A kevésbbé kedélyes elintézés, amikor 

az utasnak kikutatják az összes zsebeit, 

- amint megtörtént - két nőt 
üres fülkében meztelenre vetkőztet- 
a valuták iránti buzgó keresésben. 

Ettől eltekintve a vizsgálat simán 
megy és csakhamar a magyar határon 
jabb kérdések vagyoni állapotunk 

iránt. Ezen is szerencsésen tulestünk és 
st már Komáromig hatósági ellenőr- 
nélkül utazunk. Komáromban a ma- 

gyar, majd a cseh vámvizsgálat rövid 

iIdőt vesz igénybe, zaklatásmentesen 

folytatjuk utunkat Bodenbach német- 

cseh határállomásig. A vizsgálatnak itt 
sincs zaklatásjellege, csakhamar tovább 

fut a vonat Lipcse felé. 

Drezdában látjuk az első horogkeresz- 

tes zászlókat és az első S. A.-embereket. 

Udvariasak, előzékenyek, semmi sem lát- 

szik a régi harciasságból. Beleilleszked- 
nek a polgári rendbe, amelynek első pa- 
rancsolata a szivesség és készség. Olyan 
rokonszenvesen kedvesek, mint a többi 
civilben utazó, ami azt is jelenti, hogy 

észetesek, mert az egyenruha vég- 

eredményben nem változtatja meg az 
Eember lelki tulajdonságait. 

Prágától kezdve egy nagy üvegkeres 

a ze sztelyan felett 10 0-kal 

égy ocszághatáton át 
a Jtavmadik 

kedővel utaztunk, aki zsidó vallásu volt, 

amit nem kellett kitalálni, mert ő maga 
mondotta meg, mikor a németországi 
viszonyokról beszélgettünk vele. Kijelen- 
tette, hogy állandó összeköttetésben van 

Németországgal és sehol nem tapasztal- 
ja az érintkezésben a gyakorlati antisze- 

mitizmust. Lehet, hogy nem szeretik a 
zsidókat, de ezt belső ügyüknek tekintik 
és tőle sem kérdezik, vajjon szereti-e a 

keresztényeket. 

Drezdában egy odavaló német-zsidó 
kereskedő szállott fel, aki csakhamar 

megerősitette a prágai kollegája által 
mondottakat, sőt még ki is egészitette. 

Szerinte azok a németek, akik a hitleri 

uralom átvétele után elmenekültek, nem- 

egege 

A föld megindul és a hegyek elfn 

csak zsidók voltak. A legtöbben az isme- 

retlentől való félelmükben szedték fel 

sátorfájukat. Néhány hét mulva már 

visszaszállingóztak és ma már csak azok 

vannak külföldön, akiknek vaj van a fe- 

jén és okuk van a hatósági eljárástól 

való félelemre. Másik része az emigrán- 

soknak pedig azért nem megy vissza, 
mert az állitólagos üldöztetés külföldön 

jobban jövedelmez, mint otthon. 
A vonat befut a lipcsei pályaudvarra, 

amelynek hatalmas csarnokában huszon- 

hat sinpáron egyszerre tudják fogadni 
az érkező vonatokat. Vasuti ismerőseink 
nem karlenditéssel és nem Heil Hitlerrel, 

hanem barátságos Guten Tag üdvözlés- 

sel vesznek bucsut. 

....... 

ődnak, 
a házak pedig elfünnek a szaladókokban 

Vaslui és Buzeu megyékben napok 

óta ismételten fordulnak elő földcsu- 

szamlások. A hegyek megmozdulnak, 

sülyednek, a föld ennek következtében 
repedezik, széles szakadékok támadnak. 

A földcsuszamlás már eddig is rengeteg 
kárt okozott. Unciulesti község 
mellett egy nyolcszáz méter széles 

hegyoldal négy méterrel tolódott el. A 
hegy eltolódása több házat maga alá 
temetett. A nép körében óriási pánik 

támadt és a lakosság menekül a ve- 
................................... 

szélyeztetett vidékről. Albesti köz- 

ségben tegnap a falu közepén három- 
száz méter szélességben nagy robajjal 
földcsuszamlás történt. A földcsuszam- 

lás öt házat temetett el. Ezek között 
van a községi iskola is. A csuszamlás 
helyén mocsaras viz támadt, amely igen 

mély. Valószinü, hogy vulkánikus jelen- 
ségről van szó. A napokban a földcsu- 
szamlások szinhelyére geológusok utaz- 
nak, hogy megvizsgálják az okokat, 

amelyek a csuszamlást előidézték. 

Ellenzéki kombinációk 
melyek nagy változásokról tudnak 

a temesi vezető állásokban 
A liberális párt temesi szervezetében 

a párt kormányrajutása után bizonyos 
ellentétek merültek fel a tagok között, 

amelyeket a mai napig sem sikerült 

elintézni. Politikai körökben most arról 

beszélnek, hogy Angelescu minisz- 
ter bánsági tartózkodása alkalmával 
ezek a differenciák is szóba kerültek és 

keresték azokat a módozatokat, melyek 

a béke helyreállitására vezethetnének. 
A Vestul arról vél tudni, hogy a kö- 
zelgő városi választásoknál Imbroa- 

ne Avram vállalná a liberális párt lis- 
tavezetését és megválasztása esetén ő 
lenne a főpolgármester, Nistor Du- 
eegeesee 

pedig Dolga 
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mitru dr. helyett Coman Augustin 
lenne a prefektus, mig a kereskedelmi 

kamara élére Bordan Szilviusz tá- 
bornok kerülne, a kamara vezértitkára 

ügyvéd lenne. Arról is 
beszélnek, hogy a város egyik alpolgár- 

mestere Suciu Adrian városi főmér- 

nök lesz. Hogy ezek a kombinációk 

mennyiben felelnek meg a tényeknek, 

a legközelebbi jövő fogja eldönteni. A 

prefektus jelenleg még a fővárosban 

tartózkodik, ugy, hogy a hiresztelések- 

re vonatkozólag nem kérhettük nyilat- 
kozatát. 

Salzbucgban meghali Ueitli Béla 
a Resicazműveh egyhovi vezére 
Rövid jelentés beszámol róla, hogy 

Veith Béla udvari tanácsos Salzburg- 

ban meghalt. Veith Béla neve a Bánság- 
ban és elsősorban a régi Krassószörény- 
megyében fogalom volt. Ő volt a Resica- 

müvek - akkoriban még Szabadalma- 
zott Osztrák-Magyar Allamvasuttársa- 

ság - igazgatója. Kiváló szervező és ad- 

minisztrátor volt. Értett hozzá. hogy a 
hatalmas gyárakat, vállalatokat, bányá- 

kat és uradalmakat ujjászervezze, de ér- 
tett ahhoz is, hogy a vasgyárak készit- 
ményeit, az erdők fáját, a bányák ércét, 

Veith az uradalmak termékeit eladja. 
Bélának összeköttetései voltak Európa 

valamennyi országában és ezek a nem- 

zetközi összeköttetések állandóan renge- 
teg megrendelést hoztak a Resica-mü- 

veknek. Akkoriban tizenkétezer fej volt 

a minimális munkáslétszám, nem ugy 

mint ma, amikor kétezer a munkások 

száma és minden tiz munkásra egy mér- 
nök, minden huszonöt munkásra egy 
igazgató jut. 

Az impériumváltozás után, amikor a 

Resica-müveket nacionalizálták és külön 

romániai részvénytársaságot csináltak a 

vasgyárakból, bányákból és uradalmak- 
ból, Veith Bélát kérték meg a szerve- 
zésre, amit mint adminisztrátor delegué 

el is végzett. Egészen 1928-ig maradt 
ében és akkor nyugalomba meg tisztség 

lemben járt el és ezért 

darabonként 

csak néhány napi 
. 

kap 

már a békében szép villát épitte et 

gának. Ravatalánál gyászol a özve. 

Bornemissza bárónő, előkelő 

és gyászol lélekben a Resica-mü 

régi tisztviselője és munkása. Het 
éves volt. 
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A gonosz fiu 
meggyilkolta öreg jótevő 

Ma covei Toma ötvenkét esztendő 
dálkodó, akinek a fővárosban a mi 
szabbitott Calea Rahovein saját 

nemrég magához vette Popescu 

nevü tizenkét esztendős rokonát, 

szülői elhaltak. Az öreg gazda megsa, 

az árvát és az volt vele a terve, hogy 

veli és miután felesége és saját gy 

meghaltak, rá akarta hagyni a vagyoi 
A tizenkét esztendős fiu azonban ig 

nosz természetü volt és igen gyakran ve 

kedett az öreg gazdával. Tegnap egy 

veszekedés után behivta a házba egy 

öt éves barátját és azzal együtt agyoi 

ta a délutáni álmát alvó Macovei Tom 

percek alatt meghalt. A gyilkosságo 

ablakon keresztül látta egy Dimi 

Angéla nevü asszony, aki Macoveinek 

ségére akart sietni. A két fiu azonb 

megtámadta és több sebet ejtett raj 

két gyilkos azután elfutott, de he ma 

jogos önvédelem 
voli a halálos i ü 

A temesmegyei Rékás községben 

1932. év februárjában halálos kimei 
verekedés játszódott le. Aradan 

öccse, Ar a dan Lajos egyik este a 

féle vendéglőben iddogáltak. A vende 

betért Jost Mátyás gazda is, akivel 
váltásba keveredtek. Aradan Péter 

cse erre elhagyták a korcsmát, de 

utcára is követte őket. Aradan Pé er 

visszaszaladt a korcsma udvarára 

karót ragadott fel. Amint az utcára 

ta, hogy Jost Mátyás az öccse mellén 
és fojtogatja. Öccse veszedelmes 
annyira bántotta Aradan Pétert, ho, 

verekedőkhöz ugrott és két erőteljes 

pást mért Jost fejére. Az ütések ha 

voltak és Jost Mátyás a helyszinen 
halt. A törvényszék szándékos emb 
miatt vonta felelősségre Ara an Pét: 

Radulescu Viktor c 

Radulescu utalt rra, hogy az e 

delem jellegzetes példája és v 

mentését kérte. A törvényszéki 

jai között véleménykülönbség támadt 

kiegészitett hármas tanács előtt uj t. 
lást tartottak. A hármas tanács il 

leszögezte, hogy Aradan valóban



a sajtója még mindig élénken 

ik nemcsak a római egyezmény- 

p mondott beszédével. A külön- 
jtómegnyilvánulások két csoport- 
hatók és pedig aszerint, hogy he- 
Mussolini állásfoglalását, vagy 

A párisi sajtó elismeri azt, hogy 
lini nehézségeket görditett Ausz- 

Németországhoz való csatlako- 
elé és másrészt Franciaország és 

ország között szeretné a teljes 

é helyreállitani. 

De Mussolininek az a kijelen- 

tése, hogy Németország részé- 

re ugyanazt a jogegyenlőséget 

és biztonsági garanciát köve- 

teli, mint amilyennel Franciaor- 

szág rendelkezik, igen rossz né- 
ven vették a Guai d'Orsayn. 

ertinax, az Echo de Paris teg- 

számában a római egyezménnyel 

solatosan sulyos vádakat emel 

a mbrun római francia nagykövet 

1. Azt irja, hogy a nagykövet ahe- 

, hogy Rómában maradt volna és 

elt volna, Párispa jött mulatni, a 

i d'Orsayn pedig jelentette, hogy a 

ndő egyezmény tisztára gazdasági 

észetü lesz és hogy attól nem kell 

it sem tartani. Chambrun hagyta 

át félrevezetni, ő pedig félrevezet- 

francia közvéleményt. 

Prager Presse, amely tudvalevőleg 

nes külügyminiszter német nyelvü 

öve, siet megállapitani, hogy a ró- 

megegyezés és még inkább Musso- 

poogyö peszéde miatt a kisántánt együtt- 

é ködése Olaszországgal, Ausztriával 

víliló agyarországgal jelentékenyen meg- 

: hlálni ezült. A Rómában megfogalmazott 

vzőkönyvekben messzemenő politikai 

yvonalakat fektettek le és ezek elő- 

rjai egy készülő államblokknak, 

ely a kisántánt ellensulyozására akar 

gálni. 

belgrádi lapok annak a véleményük- 

adnak kifejezést, hogy Mussolini be- 

vel 

a kisántánt és a hármas blokk- 

oz tartozó államok között 

lyan akadályokat állitott fel, 

amelyek lehetetlenné teszik, 

ogy ez a két országcsoport 
egymásra találjon. 

oszlavia Mussolini beszédéből feltét- 

csak azt a következtetést vonhatja 

ogy most már kénytelen közeledést 

ni Németország felé. 

németországi lapok rámutatnak 

hogy a Rómában létrejött hár- 

blokk erőviszonyai különböznek a 

tánt erőviszonyaitól, amennyiben 

a szövetkezők egyike nagyhatalom. 

Németország erőssége tudatá- 

ban nyugodtan bevárhatja a 

fejleményeket a Duna-meden- 
cében. 

olasz sajtó természetesen helyesli 

római jegyzőkönyveket, mint pe- 
solini beszédét. A Tribuna is- 

azt az olasz felfogást, hogy a ró- 

gyzőkönyvek nem zárják el a 

ozást a többi államok elől. A 

Dnosz li 
Ita üreg jóty 

ország barátja marad Némeit 
üe enyhen marantálja Auszíria tüngetlenségél 

3. OLDAL 
Akakak 

Mussolíni teszédének visszhangia a vitágsajtóban 

gyarország ellen irányul, mig ezzel 
szemben a római megállapodásban biz- 

tositani akarják Ausztria és Magyar- 
ország függetlenségét. 
A londoni Daily Telegraph Mussolini 

beszédéről azt irja, hogy ezt az elfogu- 
latlan angol körök természetesen sok- 

kal tárgyilagosabban itélik meg, mint 

Franciaország és a kisántánt. 
Olaszország barátja marad 

Németországnak, de garantál- 

ja Ausztria függetlenségét, el- 

wELLELLLEEeLEELeEe 

filmbemutatót 

A Szociális Nővérek a Kunz-telepi 

gyermekotthon javára jótékonycélu elő- 

adást kivántak rendezni, amelynek kere- 

tében bemutatták volna a Krisztus a 

müvészetben cimü szines képsorozatot. 

A képek bemutatását F o dor József és 

Schicht Adám hittanárok kisérték 
volna magyarázó előadásokkal, a zenei 

aláfestést a Cecilia énekkar kórusai 
szolgáltatták volna Waschek Ferenc 

karnagy vezetése alatt, mig a prológust 

Jonescuné asszony mondotta volna. 

Tegnap délután azután váratlanul az az 

értesités érkezett Gritta Ovidiusz 

rendőrprefektustól, hogy az előadás nem 

tartható meg, mert ahhoz a munkaügyi 
minisztrium külön engedélye szükséges. 
A város hatvanezer római katolikus la- 

kosa számára ez a hir rendkivül kelle- 

e 

és támogatja Magyarország inazságál 
ismeri Magyarország" igazsá- 
gát és támogatja is azt. 

Mussolini tulajdonképpen csak eddigi 
politikáját követi, amelyhez hü marad. 
A Duce a békét akarja szolgálni és Kö- 
zépeurópa anyagi boldogulását. A Ti- 

mes azt irja, hogy a megoldás, amit 

Rómában létesitettek komoly dolog és 

remélni kell, hogy ezt be fogják látni 

azok is, akik most még ellene vannak. 
Nem szükséges ehhez más csak az, 

hogy előitéleteiket elvessék. 

....... 

Betiltás veszélye fenyegette 
a Kunz-telep javára rendezett mai 

a Tivoli-moziban 

metlen és kinos meglepetést keltett, 

mert hiszen az előadás nem politikai pro- 

paganda, vagy szórakozás, hanem a jó- 

tékonyság célját volt hivatott szolgálni 

és olyan terheket vállalni a nyomorgók- 

kal szemben, amelyek tulajdonképpen az 

állam és a város hatáskörébe tartoznak. 
Ekkor Cheveresan tanár, a Tivoli- 

mozi igazgatója, tegnap a késő esti 

órákban telefonon érintkezésbe lépett 

Cisar katolikus érsekkel aki történe- 

tesen osztálytársa volt és az ő közben- 

járását kérte a miniszteriumban. Az ér- 

sek ezt készséggel megigérte és igy re- 

mélhető, hogy az engedély a mai nap 

folyamán még idejében megérkezik és az 

előadások megtartásának délután 5 óra- 

kor, valamint este 9 órakor semmi aka- 

dálya nem lesz. 

....................................
:.......... 

A jug 

A jugoszláv királyi párnak decemberi 

zágrábi látogatása alkalmával, mint emlé- 

kezetes, merénylet készült Sándor király 

és Mariora királyné ellen. Ebben az 

ügyben a jugoszláv államvédelmi törvény- 

szék Belgrádban tegnap kezdte meg a tár- 

gyalást. Oreb fővádlott elmondotta, hogy 

a Jellasich-téren álott egy Begovics 

nevü barátja társaságában és várta a kirá- 

szláv királyi pár ellen tervezelt merénylei 

fővádlottja az államvédelmi hiróság előtt 
lyi párt. Zsebében három bomba és két re- 

volver volt. Az utolsó pillanatban azonban 

visszarettent a merénylet elkövetésétől, 

mert az utvonal mentén, amerre a királyi 

párnak el kellett haladnia, agg hadirokkan- 

tak és iskolás gyermekek sorfala állott és 

attól félt, hogy a bombák ezek közül is szá- 

mosat megölnek. Tudja, hogy halál vár reá, 

de a haláltól nem fél. 

onesesessessesesesgesgeseseesesees eees
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Ki 

Régi meggyőződése a népnek, hogy áldott 

állapotban levő asszonynak óvakodni kell 

attól, hogy csunyát lásson, különben köny- 

nyen megtörténhetik, hogy elszörnyüködik 

és torz gyermeke születik. Ezt a régi néphi- 

tet most ismét igazolta a valóság. Csehszlo- 

vákiában történt, hogy egy áldott állapot- 

ban levő asszony megnézte a King Kong ci- 

műü különben nálunk is szinrekerült filmet, 

amelynek szereplői vizözönelőtti szörnyek és 

főhőse az asszonyrabló, filmtechnikai trük- 

kel fantasztikusan megnagyitott King Kong 

nevü gorilla. Az emlitett asszony szószoros 

értelemben elszörnyüködött a nőrabló jele- 

netnél és idegileg teljesen feldulva kénysze- 

oly szőrös és at szerződése Ausztria és Ma- napok mulva fia született, 
rült elhagyni az előadást. Most azután hogy 

ing-llong fia szütetett egy nőnek 

aki elszörnyűködött a King-Kong film 
émeégeek táttán 

szörnyeteg formáju, hogy inkább a King 

Kong gorilla vallhatta volna fiául, mint a 

saját édesapja. Szerencsére a szörnyszülött 

néhány óra mulva már meghalt. Frdekes ta- 

nulság azonban az eset, hogy áldott álla- 

potban levő asszonyoknak óvakodniok kell 

a visszataszitó vagy elrémitő látványoktól. 

Hogy az elszörnyüködés milyen hatással le- 

het a képzeletre és ezzel kapcsolatosan a 

születendő gyermekre, ezt különben nem- 

csak az egyszerü nép sejti, hanem a magas 

müveltségü görögök is tudták már régen, 

akik az anyaság induló utján szép képekkel 

és szobrokkal ékesitették föl az asszonyok 

hálószobáját, hogy képzeletük állandóan 

szép arcokra és formákra legyen irányozva. 

Száz tűzjelző 

automata létesül 
Heim Ernő ár. városi tanács- 

nok Balázs Zoltán mérnök tüzoltó- 

főparancsnok közremüködésével elkészi 

tette a tüzrendészeti szabályzatot, amely 

az első ilyen intézményt létesiti Romá- 

niában. A szabályzatot a városi ideigle- 

nes bizottság és a helyi reviziós bizott- 

ság jóváhagyása után magyar és német 

nyelven is nyilvánosságra hozzák. Az uj 

szabályzattal kapcsolatban városunkban 

a tüzjelzőket is bevezetik fzek nagy 

fontossággal birnak, mert az uj szabály- 

zat értelmében a tüzoltóság feladata lesz 

a városi lakosságot a légi és gáztámadás 

elől megvédelmezni. A város területén 

mintegy száz tüzjelző automatát fognak 

felállitani. Az automaták segitségével a 

tüzjelzés pillanatok alatt megtörténhe- 

tik. Csak benyomják az automata üveg- 

jét, megérintik az üveg alatt levő gom- 

bot és a következő pillanatban az auto- 

mata a központban jelzi a tüz szinhelyét. 

Ezzel a tüzoltóság kivonulása is gyor- 

sabb ütemben mehet végbe. 
................. 

Református lelkész 
meleg ünneplése 

Ujmosnicán most a református 

nőszövetség meleg ünneplésben részesi- 
tette Bokor Sándor református lel- 

készt névnapja alkalmából. A nőszövet- 

ség negyven tagu küldöttsége Oláh 
Istvánné alelnöknővel az élén felvonult 
a parochiára. Az alelnöknő ott Varga 
Jánosnénak erre az alkalomra irt költe- 

ményével üdvözölte Bokor Sándor lel- 

készt, majd Varga Jánosné maga adta 

elő egy másik versét. Azután gyönyörü 
selyem papi palástot nyujtottak át lel- 

készüknek a nőszövetség hölgyei. Bokor 

Sándor lelkészt mélyen meghatotta hi- 

vei szeretetének ezen őszinte megnyik 
vánulása és hálás köszönetet mondott a 
nőszövetségnek ugy a névnapi jókiván- 
ságokért, mint a ritkaszép és értékes 
palástért. Legyen ennek a gyülekezet- 

nek életében igazzá az evangélium sza- 
va - fejezte be beszédét a lelkész - a 
szeretet soha el nem fogy. 
.... 

A kórházi ágyon 
sziven szuria magát a családirió apd 
Emlékezetes az a borzalmas családirtás, 

amelyet az aradmegyei Bocsig község- 

ben Sz a bó József kerékgyártó követett el, 

aki négy gyermekét megölte és azután ön- 

gyilkosságot kisérelt meg. A vérengző apát 

az ineui-borosjenői közkórházba szállitot 

ták, ahol a családirtási tragédia folytató 
dott. Szabó József ugyanis az őrizetére 

rendelt rendőrök szemeláttára megölte m 

gát. Szabó éjszaka felkelt ágyából, vize 
ivott, majd ujból visszafeküdt, Mintegy két 
óra mulva a rendőr hörgést hallott Szabó 

József ágyából. Odasietett és akkor rémül- 

ten látta, hogy az ágyból hatalmas vérpa. 

tak ömlik a padlóra. Egyetlen mozdul 

lerántotta a takarót Szabóról, akinek 
keze, amelyben nagy zsebkést szorongat 

ujból meglendült és a penge másodszo 

testébe hatolt. Azután kihuzta av 

csurgó pengét és harmadszor is mag 

akarta forditani. A rendőr Ikapta a ke 

és kicsavarta a kést, m: 

gálatos orvost, aki megállapitotta 
mindkét szurás e 
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A szenátus tegnap délutáni ülésén 

Gyárfás Elemér dr. válaszolt Ples 

többségi szenátor néhány nap előtti 

imterpellációjára, amelyben az ujságirói 

vasuti szabadjegyek elosztását tette 

eszóvá és különböző gyanusitásokat is 
hallatott. Gyárfás dr. kijelentette, hogy 
nem volt jelen, amikor Ples az ujságiró- 
kat felsorolta, de leszögezte, hogy a 

felsorolt kisebbségi ujságirók között 
vannak olyanok, akiknek korrektségéért 

és politikai felfogásáért a Magyar Párt 
tökéletes felelősséget vállal. Sok olyan 
ujságiró nevét is felolvasta Ples, akik- 
hez sem a magyarságnak, de a Magyar 

Pártnak sincs semmiféle kapcsolata. 
Utoljára 1927-ben történt, 

hogy a magyar kisebbségi uj- 
ságirók szabadjegyeinek elosz- 
tása alkalmával meghallgatták 
a Magyar Párt véleményét is. 
Ezért a Magyar Párt minden 

felelősséget elhárit magától. 
Kijelentette azután, meglepő, hogy több 
felolvasott nevet a sziguranca helye- 

selt. Különben is a magyar ujságirók 

nem kapják meg azt a vasuti szabad- 

jegykontingenst, amely a magyarságot 

részben számaránya, részben a magyar 

lapok után megilletné. Ha ennek a kér- 

désnek a rendezését a Magyar Pártra 
bizzák, ugy vállalja annak méltányos 

elintézését és a felelősséget is. 
A kamara tegnap délutáni ülésén 

Szabó Béni magyarpárti képviselő 
kéri a pénzügyminisztert, hogy a 
Brassó melletti Diliu község gazdáitól 
még 1926-ban a vasut javára kisajáti- 
tott földeknek a vételárát fizessék ki. 
Slavescu pénzügyminiszter kije- 

lenti, hogy az összeget azonnal kiutalja. 

Szabó Béni azután második interpel- 
lációjával Antonescu igazságügy- 
miniszterhez fordul. Rámutat arra, 
hogy az állampolgársági törvény módo- 
sitásáról szóló törvény végrehajtási 
utasitása alapján ezren és ezren kérték 

felvételüket az állampolgárok listájába 
és állampolgárságuk utólagos elismeré- 
sét. Ezek a kérelmek nem nyertek elin- 

tézését, pedig sok embernek a megélhe- 

tése függ ettől. 

Ezek mind feljes jogu állam- 
polgárok és az elintézés ha- 

nyagsága miatt nem tudják 

jogaikat érvényesiteni. 

Amennyiben a miniszter ezeket a pana- 

lent be. 

Serdici nemzeti parasztpárti a cu- 

korspekuláció ügyében szólal fel. Eré- 

ciót és kérdi, tud-e arról a kormány, 
hogy a cukor 21 leiről 29 leire emelke- 
dett. Tud-e arról, hogy a kartell ismét 
egységes. Kérdi, milyen intézkedéseket 
óhajt foganatositani a kormány a spe 
uláció leküzdésére é és megfékezésére. 

vescu pénzügyminiszter nyom- 
válaszol é és igéri, hogy a kormány 

ét-három napon belül rendet teremt. 

szokat nem orvosolja, interpelládót je- 

lyes szavakkal bélyegzi meg a spekulá- 

hallgatják 
Szerinte az árak emelkedésének 

az az oka, hogy a kiskereske- 
dők a volt árak mellett nem 

akartak cukrot árusitani. 
Oka ennek azonban az a szerződés is, 
amely szerint a cukorrépa beváltási ára 
vagononkint 7800 lei. Bejelenti, hogy a 

cukorügyben folynak a tárgyalások és 

rövidesen rendet teremt. 
Popa Adám kéri, hogy a kiskereske- 

! 

A fővárosi hadbiróság tegnap reggel 

folytatta a vasgárdista összeesküvés 

szereplőinek és Duc a gyilkosainak pe- 

rében a tárgyalást. A vádlottak közül 

utolsónak Zelea-Codreanu Corne- 
lut vezették be a terembe. Mikor a vas- 

gárdisták megpillantották vezérüket, 

felállottak, felemelték jobb karjukat és 

éljenzéssel tüntettek Zelea-Codreanu 
mellett. 

Ignat tábornok hadbirósági elnök 

reggel nyolc órakor nyitotta meg a tár- 

gyalást és elrendelte a vádírat felolva- 
sását. Iliescu Matei hadbirósági 
jegyző nyomban bele is fogott a vádirat 

felolvasásához. Negyven percen keresz- 

az egykoti 
Nagy István budapesti törvényszéki bi- 

róval évek óta igen sokat foglalkozik a nyil- 

vánosság. Emlékezetes, hogy Nagy Istvánt 

néhány esztendő előtt több rendbeli meg- 

vesztegetés és hivatali viss hélés miatt le- 

tartóztatták és három évi fegyházra itél- 

ték. Nagy István büntetését le is ülte és ki- 

szabadulása után különböző üzletekkel kez- 

dett foglalkozni. Zálogcédulákat vásárolt, 

kölesönöket adott, ingatlaneladásoknál köz- 

vetitett, állások szerzésére vállalkozott. 

Közben üzletfeleitől pénzeket vett fel, de 

ellenszolgáltatást nem nyujtott, sem pedig 

vállalt kötelezettségeit nem teljesitette. 

Egymásután indult meg ellene a feljelenté- 

március 26-án 

van és ezek közül 

öt számot 

egeessesesseseesesoseeeeseesee-e 

ölmegyégyintézetbe szállitot 

anamista bizói 

páratlan lehetőségeket nyujt. 
mert a kerékben már csak kevés sorsjegyszánm 

ezen az 2 egy napon 

Uiságirók vasuti szabadjegyei 
ügyében a Magyar Pártot 

eg 
dők és nagykereskedők kötelesek legye- 
nek a raktáron levő cukrot a régi beszer- 
zési áron árusitani. 
A pénzügyminiszter megigéri, hogy 

intézkedni fog. 

A kamara azután megszavazta a fé- 
nyüzési és a forgalmi adóról szóló tör- 

vény módositását, majd megkezdték az 

egyenes adó törvény módositásáról szóló 
javaslat általános vitáját. 

....................... 

A halalmas vátdirat felolvasása 
0nlalla l 
Duca gyilkosainak bűnnerében 

le az egész nanol 

tül egyfolytában olvasott és közben a 
eremben olyan nagy meleg támadt, 

hogy az elnök kénytelen volt tiz perces 

szünetet elrendelni. A szünet után még 
kétszeri tiz perces pihenővel, egészen 
déli egy óráig folyt tovább a vádirat 

felolvasása. 

A délutáni tárgyaláson befejezték a 
vádirat felolvasását. Akkor felállott az 
ügyész és bejelentette, hogy huszon- 

négy gépelt oldalra terjedő pótvdáirata 

van és engedélyt kért annak felolvasá- 

négy gépelt oldalra terjedő pótvádirata 
felolvasásához és annak befejezése után 
a tárgyalást ma délelőttre haiasztotta 

el. 

ották 

sek sokasága, aminek az volt a következ- 

ménye, hogy ismét letartóztatták. A tör- 

vényszék vádtanácsa néhány nap előtt fog- 

lalkozott ügyével és akkor a volt törvény- 

széki biró olyan zavartan viselkedett, hogy 

szükségesnek mutatkozott orvosi megfigye- 

lés alá való helyezése. A vádtanács tegnap 

ujból összeült és meghallgatta az orvosi 

szakértőket. A szakértők szerint Nagy Ist- 

ván nincsen teljes birtokában szabad elha- 

tározásának és rajta feltétlenül mutatkoz- 

nak az elmebaj jelei. A törvényszéki vádta- 
nács a volt törvényszéki birót beutalta a 

lipótmezei elmegyőgyintézetbe. 

t lölt émiutal 

és meleg lesz. Juliusban folytatódik 

szár felesége, Hermina ezé 

konyecélu bazárt, mint azt más 
tette. Azt hiszik, hogy a bazár 
sére ebben az esztendőben a n 

rodalmi kormány nem dott ni 

bert katonaszökevé iyb, ak 

ae 
nak. 

E 

Tavasz kezdete 
van ma. Legalább is igy mondja a 

Ezenkivül ma van Szent Benedek 
és Benedekről azt tartja a p dasz 

zsákkal hozza a meleget. Hát végre 

férne, hacsak néhány szakajtóval 

elég volt már a télből és a hidegből 

Reménykedünk, mert ragyogó. 

nap és mert az ég is biztatóan mosol ; 

reményünket alaposan lehüti S 

ismert időjós, aki azt mondja: márci 
én havas eső és hó várható. De 

szontyolódjunk el véglegesen, hát 

megvigasztal azzal, hogy március m 

ben jó lesz. 

De lássuk, mit jósol a többi hónay 

mondja, hogy április jól kezdődik, 

rül eső és zivatar rontja el a tavaszi 

latot. Május első felében szeszélyes, 

lesz az időjárás, azután gyönyörü 

vetkezik. Nyár lesz májusban, olyik 

harminc fokos meleggel. Junius vé 

kula, bár elvétve rövid ideig tartó lehi 

következnek. Augusztus eleje m 

8-tól 22-ig remek idő, aztán hüvös 

napok jönnek. Szeptemberben kevé. 
eső, sok a napsütés. Október első fel 
fényes, második felében a hegyeket n 
boritja. November első fele türhető, 
pétől kezdve eső, sok köd és hó. Dece 

re közepes, gyenge idő várható. 

Ezeket jósolja Sirius. Ha i igy lesz, 
Csak rosszabb ne legyen. 

IDŐJARÁS. A meteorológiai in! 

lenti: Mérsékelt déli és délnyugati sz 

lett változó felhőzet várható, több 

esővel, mérsékelt nappali meleggel. 

sunkban tegnap kellemes tavaszi idő 

délelőtt teljesen felhőtlen volt az 
után bárányfelhők mutatkoztak. ín 
séklet délben a napos oldalon 19 fok m 
volt. 

- Papszentelés. Pacha Agos 

püspök a jövő hónapban két v 

teológust azok szülőfalujában 
pappá szentelni. Hampel Károl 

szentelése április 2-án megy végbe 
regulgerman - Németperegen, 
benreich Józsefé pediz április 
Grabácon. 

- Ideiglenes bizottságok magyar 

nélkül. Az uj közigazgatási törvény 

szavazása után feloszlatják azokat a 

és községi tanácsokat is, amelyel 

vatalban vannak. Igy feloszlatták Ch 
lozsvár, Oradea-Nagyvárad és Brassó 
tanácsait is és helyükbe ideiglenes 
gokat neveztek ki Az első két város 

gyar tagja sincsen. Brassóban az ik 

bizottságnak egy magyar tagja v 

SzeleBéla dr., aki mint álelnök k 

ideiglenes bizottságba. 

- Kossuth Lajos halálának negyv 

évfordulója. Tegnap volt Kossuth Laj 

lálának negyvenedik évfordulója. Eb 

alkalomból Budapestei ászistenti 

volt, utána pedig nagy tömeg voi 

Kerepesi-uti temetőbe, ahol a Kossuth 

zoleum előtt gyászistentiszteletet tartot 

Eimaradt Vilmos excsászár 
gének bazárja. Hollandiában 
tünést keltett, hogy Vilmos 

ciusában nem rendezett Berlinben 

őrség letartóztatta O zo 



NGYEL FESZÜLTSÉG. 

elentése szerint az utóbbi 

lország és Csehszlovákia kö- 

gyre nagyobb lett. A len- 

anaszkodik, hogy Cseh- 

lengyel kisebbségeket meg- 
ól és elnemzetlenitik őket. 

ta cseh sajtó azt veti Len- 

emére, hogy Németországgal 

ést kötött arról, hogy Cseh- 

ás között felosztják. 

holland anyakirályné meg- 

ttük, hogy E mma holland 

mné sulyosan beteg. Tegnap 

or bekövetkezett Emma 

halála. Az elhunyt III. 

d király felesége volt és 
890-ben bekövetkezett ha- 

z akkor tiz éves Vilma ki- 

yole esztendős lett, Emma 
visszalépett a régensség- 

hetvenöt éves anyakirály- 

miatt Hollandiában 

ászt rendeltek el. 

1 mátus fiuk és leányok ma, 

ban jelenjenek meg a gyü- 
eremben. Az utazótitkár láto- 
almából hivatalosan is meg- 
k számára az Ifjusági Ke 

rnapi délutáni Dóm-hangver- 

üsorszáma gyanánt bemutatás- 

eethovennek leghatalma- 

zzenei müve, a szólóhangokra, 

és szimfonikus zenekarra irott: 
je. Ezen hangversenynek még két 

mutatója lesz. Egyik Bieber 
XVII. század hires hegedümüvé- 

Magánhegedüre irott hegedüszoná- 

madik eseménye a hangversenynek 

IFerenc „Krisztus oratoriumának" 
Petrusa' lesz, mely ugyan- 

óm-kórus és zenekarának előadásá- 

I1 bemutatásra. A szentév bezárása 

val rendezendő hangversenyen be- 

incs. Szives adományok a kotta- 

a hálásan fogadtatnak. 
Ira itéltek az oroszok több vas- 

Hoszkvában március negyedikén 
I jelentettük - az egyik külvá- 

jasuti szerencsétlenség történt, 
huszonkilenc halottja volt. A 

gállapitotta, hogy a szeren- 
et egyes vasuti alkalmazottak 

kozta. Ezek felett a szovjet 

k tegnap itélkezett. A moz- 

és a fütőt golyó általi halál- 
három forgalmi tisztviselőre 

vtől husz évig terjedő fegyház- 

/ ki. A két halálos ité- 
ban végr eis hajtották 
munistákkal paktáló japán gró- 

i jelentés szerint a japán felsőház 

járást inditottak, mert 

rangjuktól, a többit sulyos fe- 

tetéssel sujtották. 

ó háb oru. Gig zantikus körkép az, 

; ekvart 
eri hőse, a zsidó Jó- 

Josephus Flaviussá vedlett ró- 
páratlan krónikása a vad, 

z 
knak. Az ókor leg- 

i minden 

nincs, Lepagenál 

y Pop Virgil hegedüjén csendül 

- Magyarpárti közgyülés az Erzsébetvá- 

rosban. A Magyar Párt erzsébetvárosi ta- 

gozata április 8-án délelőtt tizenegy órakor 

tartja évi rendes közgyülését a Novotny- 

féle teremben. A közgyülési tárgysorozat a 

következő: elnöki megnyitó, évi jelentés, 

pénztári jelentés, a választmány kiegészi- 

tése, inditványok. A közgyülés csak azokat 

az inditványokat tárgyalja, amelyeket a 

közgyülés előtt nyolc nappal terjesztenek az 

elnökség elé. 

- A Vörös Kereszt fiókja április hu- 
szadikától önkéntes ápolónői tanfolya- 
mot létesit a város hölgyközönségének 
számára a katonai kórház helyiségében. 
Városunknak kétszáz önkéntes ápoló- 
nőre lenne szüksége és jelenleg csak 
huszonhét van. Az ápolónői tanfolyam 
iránt érdeklődő hölgyek Stefan Kor- 
nél titkárnál, törvényszéki palota, III. 

emelet, 55. ajtó jelenthetik be részvételi 

szándékukat személyesen, vagy leve- 
lezőlapon. Marta Hermina, a lelkes 

elnöknő és Dimitriu dr. ezredorvos 

felhivják a hölgyközönség figyelmét a 
nagyfontosságu ápolónői tanfolyamra. 
- Véget értek a lelkigyakorlatok. A 

józsefvárosi plébániatemplomban most 
értek véget a Páter Varga Ireneus 
dévai ferencrendi házfőnök által nők és 
férfiak részére rendezett magyar nyel- 

vü lelkigyakorlatok. A lelkigyakorlatok 

befejezésekor a résztvevő nők részéről 

Marx Lajosné, a résztvevő férfiak ne- 

vében pedig Bogma Miklós mondott 
köszönetet. Ugyancsak most értek vé- 

get a józsefvárosi templomban a 

Wetzl György hittanár által a ház- 
tartási alkalmazottak részére tartott 
lelkigyakorlatok is. Fodor József hit- 
tanár a rónáci templomban férfiak és 

nők részére tartott látogatott konferen- 
ciabeszédeket. Jelenleg esténkint a 

gyárvárosi plébániatemplomban Rech 

K. Géza apátplébános felnőtt leányok 

részére tart felváltva magyar és német 
nyelvü bőjti prédikációkat. 

monsszaszzz 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál. 

- Román okmánybélyegeket hamisi- 

tottak. Budapesten a törvényszék tegnap 

tárgyalta Wurm Sándor ócskavaske- 

reskedőnek, feleségének és Schnell- 

hauser Lipót zsidó hitközségi alkal- 

mazottnak a perét. Mindhármukat azzal 

vádolták, hogy nagymennyiségü román 

okmánybélyeget hamisitottak és azt Ro- 

mániába csempészték. Minthogy tagadá- 

sukkal szemben bizonyiték nem volt, 

mindhármukat felmentették. 

- Tizezer lei katolikus templomi célokra. 

Temestorontálmegye mult évi költségveté- 

sébe hatvanezer leit vettek föl magyar ki- 

sebbségi egyházak és kulturintézmények tá- 

mogatására. Ebből az összegből a várme- 

gye most tizezer leit utalt ki a püspökség- 

nek, mely ötezer leit a bázosi kápolna, ötez- 

ret pedig a bresztováci templom részére jut- 

tatott. ; 

- sSzékely irás egy régi pergamentlapon. 

Luzernben egy hercegi kastély berendezésé- 

nek elárverezése alkalmával eladásra ke- 

találtak egy XV. századból származó köny- 

vet, amelynek belsejében a táblára egy per- 

gamentlap volt ragasztva. Tüzetesebb vizs- 

ment tele van székely róvásirással. A per
- 

gamentet megszerezte a budapesti Nemzeti Jó Könyvek soro- 

rült a kastély könyvtára is. Ez alkalommal 

gálat után megállapitották, hogy a perga- 

A LEGJOBB 
HASHAJTÓI 

A KOPROL hashajtó csokoládé 

- amely a vért is tisztitja - nagyon 

rövid idő alatt gyorsan és fájdalom 

nélkül hat. A KOPROL kellemes izű 

és ezert előszeretettel veszik be ugy 

a gyermekek, mint a felnőöttek. 

Minden darabon rajta van a KOPROL név, utasitson vissza minden utánzatot. 

zan 

A PÉENZÜGYI SZAKÉRTŐK SZERINT 

ROMANIA TUD FIZETNI. Lazeanu 

pénzügyminiszteri államtitkár és Neagu, 

akik Romániát a párisi hitelezőkkel való 

tárgyalások során képviselték, tegnap visz- 

szaérkeztek az országba. Lazeanu bejelen- 

tette a pénzügyminiszternek, hogy a pénz- 

ügyi szakértők három nap előtt nyujtották 

át véleményüket a hitelezőkk megbizottainak 

és ebben a véleményben a szakértők leszö- 

gezik, hogy Románia, bár nehezen, de tud 

fizetni. A jelentés után Slavescu pénz- 

ügyminiszter Dumitrescu bankkor- 

mányzóval tanácskozott. A kormány ujabb 

utasitásokat ad Lazeanunak, aki még ezen 

a héten visszautazik Párisba. 

- Még száz ülőhely van a holnapi 

Szigeti-hangversenyre. A hangverseny 

iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy a 

rendezőség kénytelen pódiumüléseket 

kiadni, mert különben nem tudna eleget 

tenni a keresletnek a jegyek iránt. A 

hangverseny pontosan kilene órakor 

kezdődik és a pénztár az előjegyzett, de 

még ki nem váltott jegyeket eladja. 

- Uldözik a sipistákat. Az aradi rend- 

őrség már néhány nap előtt megkezdte 

az utak megtisztitását a szerencsejáté- 

kosoktól és más szélhámosoktól. Az 

aradi közönség már hosszu idő óta pa- 

naszkodott ezekre a sipistákra, akik a 

közönség kifosztására törekedtek. Az 

aradi rendőrség kilenc szerencsejátékost 

vett őrizetbe, akik engedély nélkül csalo- 

gatták a közönséget különböző játékok- 

ra. Ezeket a hamiskártyásokat és rulett- 

játékosokat megbüntették és eltiltották 

a további müködéstől. Aradon ezzel a 

szerencsejátékosoknak bealkonyodott. 

Az eljárás mindenben követésre méltő. 

Heten vannak a főbünösök. A pá- 

risi vizsgálóbiró rendeletére a Sta- 

viszky-ügy hét vidéki letartóztatott- 

ját tegnap Párisba hozták. Ezek This- 

sier bayonnei bankigazgató, Dubar- 

ry, a Volonté volt főszerkesztője, D a- 

rius ujságiró, Hayotte szinigaz- 

gató, Kohen zálogházi becsüs, Gue- 

din biztositási igazgató és Prossar 

orleansi zálogháztulajdonos. 

Egy féltékeny fiatalember háborut 

idézett elő. Havannában tegnap egy szerel- 

mes fiatalember pánikot idézett elő, amely- 

nek számos emberélet esett áldozatul. Az il- 

lető fiatalember, aki igen féltékeny termé- 

lövést adott le szerelmesére. A Capitolium 

előtt őrt álló katonák azt hitték, hogy a 

fiatalember rájuk lövöldöz, puskáikkal vi- 

völdözés csakhamar több városrészre ter- 

Muzeumn 

szetü, a Capitolium előtt revolverével több 

szonozták a tüzelést. A puskaropogás hang- 

jára a szomszédos utcákban is minden ok 

nélkül lövöldözni kezdtek az emberek. A lö- 

huzamosabb időt vett 

- A cseh katolikus pártok közeledése. 

Prágai jelentés szerint a cseh katolikus 

néppárt és a tót katolikus néppárt között 

közeledési tárgyalások folynak. A blokkba 

bele akarják vonni a magyar és a német ke- 

resztény pártokat is. 
- Elfogadták az uj magyar fővárosi tör- 

vényt. Budapestről jelentik, hogy a magyar 

képviselőház tegnap az uj fővárosi törvényt 
elfogadta. 

- Biciklit lopott. Az itteni rendőrség 
az elmult éjszaka elfogta Parvenel 

Péter turnszeverini illetőségü tolvajt, 

aki néhány nap előtt érkezett városunk- 

ba és itt mindjárt kerékpárat lopott. II- 

letőségi helyére toloncolják. 

............. 

Az iskolatársnő. Nagyságos asszony, 

emlékszik még iskolatársnőjére, Micire? 

- Hogyne emlékezném. Ő volt a leg- 

szemtelenebb, leghanyagabb és a leg- 

ostobább lány az osztályban. Mi lett 

belőle? 
- A feleségem. 

eeesesss.eseo.ELEELELEoDe000s 

* Husvéti kiállitás a Magyar Leányegylet 

rendezésében. A Magyar Leányegylet szen- 

zációs husvéti kiállitása március 24-25-én 

lesz a Lloyd-klubban. A husvéti bazár- 

kiállitáson rengeteg pirostojás, csirke, tar- 

ka nyuszi, játékszer és kézimunka lesz fel- 

halmozva. Ezenkivül a gyermekeknelk Pi- 

roska és a farkas meséje szinesen kiállitva, 

valamint strand, valódi vizben uszó csolna- 

kokkal és még sok más kedves meglepetés. 

A husvéti bazár tiszta jövedelmét a sze- 

gény gyermekeknek létesitendő nyaralóte- 

lep felállitására forditja a leányegylet. 

Éppen ezért a magyar leányok az anyákhoz 

fordulnak kérésükkel, hogy támogassák láa- 

togatásukkal és vásárlásukkal ezen nemes- 

célu akciójukat. Arra is kérik a jószivu kö- 

zönséget, hogy nyaralótelepük létesitéséhez 

sziveskedjenek természetbeni dolgokkal 

hozzájárulni. Fel tudnak használni minden 

- nem romlandó - élelmiszert, szappant, 

törülközőt, lepedőt, kispárna huzatot, ab 

roszt és egyéb felszerelési tárgyakat is a 

szegény gyermekek nyaraltatásának cél- 

Mozi 
Szerda, március 21. 

Apolló-mozi: Csak egyszer szeret 

Capitol-mozi: Szerettelekk 



6. OLDAL 

AZ OSZTÁLYSORSJÁTAEK tegnapi 
huzásán a 16158 számu sorsjegy het- 

venezer leit nyert, a 36282, 40935, 

46858, 51246, 64252 és a 73339 számu 

sorsjegyek pedig egyenkint huszezer 

leit nyertek. 

- Református belmissziói est. A refor- 

mátus egyház a belmissziói utazótitkár láto- 

gatása alkalmából összes belmissziói szer- 

veinek bevonásával e hó 22-én, csütörtökön 

este fél 8 órai kezdettel vallásos estélyt ren- 

dez a templomban. Müsor: 1. Gyülekezeti 

ének: 23-ik zsoltár I. verse. 2. Bibliát olvas 

és imádkozik: Ajtay Gábor lelkész. 3. 

Verseiből felolvas: Jörgné Draskó- 

ezy Vilma, irónő. 4. Előadást tart: Kiss 

Bertalan utazótitkár. 5. Haydn: Teremtés 

oratórium ária, énekli: Bojincáné-Kul- 

csár Julia operaénekesnő. 6. Pilátus, irta: 

László Andor, előadja: Lengyel 

László lelkész. 7. Zárószavakat mond: Sza- 

bolcska László dr. esperes. 8. Utóimát 

mond: Elekes Gyula lippai lelkész. 9. 

Gyülekezeti ének: 291, ének 1-3 verse. Az 

önkéntes adományokat a belmissziói munka 

céljaira forditják. 

Női kabátok, kosztiümök és 
ruhák készitését előnyös, 
polgári árak melilett vállalja 

Tóthné 
Belv., Hunyadi-utca S szám 
II. em. 8 szám. Állandó szabászati ki- 
képzés. - Tanulólányok felvétetnek 

- Késelt az utonálló rabló. A fővá- 
rosban a Parcul Principesa Ileana mel- 

lett tegnap este Romanesc Jakab 

kereskedelmi alkalmazott hazafelé tar- 

tott, amikor egy férfi toppant eléje, aki 

a pénzét követelte. Amikor Romanesc 

szabadkozott, támadója kést rántott és 
többször megszurta. Romanesc Jakab 
kiáltásaira járókelők rohantak a hely- 

szinére, akik a rablót lefogták és átad- 

ták a rendőrségnek. Kiderült, hogy a 
támadó, akit letaróztattak, Reciuc 

Antal munkanélküli napszámos. Roma- 

nesc Jakabot a kórházba szállitották. 
Sebei nem életveszélyesek. 

A teljesen ujjá átalakitott 

Roval kávéházban 
esténtkint Kozák Pista 

erdélyi primás kitünő zenekara muzsikál 
Elsőrendü ételek és italok tigyelmes 
kiszolgálása, olcsó polgári árakon 
Minden este tánc reggelig 

- A kerékpártól megvadult ló. Köny- 

nyen végzetessé válható szerencsétlen- 
ség történt Ságon az Erzsébet-tégla- 
gyár közelében. Két lovas vágtatott a 

téglagyár mellett levő uton. A lovasok 

háta mögött egy kerékpáros jött, aki 
megelőzve őket elsüvitett mellettük bi- 
ciklijével. Az egyik ló a hirtelen elébe- 
került kerékpártól megijedt és vadul 

rohanni kezdett. A lovas nem tudta 

megfékezni az állatot, amely végre is 

egy kőben megbotlott, elesett és maga 

alá temette gazdáját, Vurkics Iván 
21 éves rudnai telepest. Vurkics kopo- 
nyacsont és kettős lábtörést szenvedett. 
Egy arra haladó autó felvette az esz- 
méletlen állapotban levő embert és ha- 
zavitte. 

- A régi harag véres befejezése. A 
prahovamegyei Racoveanu község- 
ben Veselu Nicolae primár és Ni- 

colescuJon korcsmáros egy peres 

földdarab miatt régóta ellenséges vi- 
szonyban állottak. Tegnap reggel Vese- 
lu több napszámossal kiment a földre 
és megkezdte annak fölkapálását. Ami- 

kor Nicolescu Jon erről értesült, kisie- 

tett a határba és a vitás földhöz érve 
többször a munkások közé lőtt. Az 
egyik golyó Veselu Nicolae primárt a 
fején találta és rögtöni halált okozott. 
Nicolecscu korcsmárost a csendőrség le- 

taztóztatta. 

A magyar szintársulatot balszeren- 
cse kiséri. Hétfő délben a szintársulat 
három erőssége - mivel külföldi állam- 
polgár és játszási engedélye lejárt 
kénytelen volt elhagyni nemcsak a vá- 
rost, hanem Romániát is. A szintársu- 
lat ennek következtében pótolhatatla- 
nul csonka lett. Hétfő estére a Kék 

Duna cimü operett volt kitüzve előadás- 
ra, de a három főszereplő hiánya foly- 
tán, müsort kellett változtatni és az 
operettsláger helyett rögtönzött kaba- 

réval próbálták a közönséget mulattat- 
ni. Kedd estére a Sárga liliomot tüzték 
müűsorra, amelybe a hirtelen távozott 
szereplőket cserével akarták pótolni. 

Azonban a Sárga liliom sem került szin- 
re. Ezt a darabot ugyanis a hatóság 
közben betiltotta. Ezen a szomoru 
tényen a szinház ugy segitett, hogy 
kedden este vidám kabarét adott. Ma 
egyáltalán nem tartanak előadást, ha- 
nem próbát tartanak a nagy ujdonság- 

Veszél 

a proficsapatok 
A római világbajnoki futballjátékok 

tartama alatt nagyfontosságu nemzet- 

közi futballkonferencia lesz az olasz 

fővárosban, amelyen a nemzetközi fut- 

ballszövetség és a nemzetközi olimpiai 
tanács megbizottai vesznek részt. Egy 

ujabb német javaslat alapján most fog- 

nak véglegesen dönteni abban a kérdés- 

ben, hogy lesz-e futball a berlmi olim- 

piászon vagy sem. ismeretes, hogy a 

FIFA és a nemzetközi olimpiai komité 

között sulyos nézeteltérések támadtak 

az amatőrséget illetőleg. A FIFA leg- 
utóbb azt ajánlotta, hogy az olim- 
piászon ne tegyenek különbséget profi 
és amatőr között. 
viszont ezt az ajánlatot visszautasitot- 

Ujból játszák 
az Ilsa -Rapid mérkőzést 

A kerület után most a nyugati liga is 

foglalkozott az Ilsa-Rapid félbesza- 

kadt mérkőzéssel, amelyet a kerület - 

mint ismeretes - az Ilsa javára igazolt. 

A liga Farcasanu elnöklete alatt 

megtartott ülésén ujból meghallgatta a 

játékot folytatni kell, mert a játékve- 
zető, ha nem is előirásos, de a szokásos 
várakozási időt nem vette tekintetbe. A 

játék folytatásában azonban a Rapid 
csak tiz emberrel vehet részt és ezen- 

kivül büntetésképpen még ötszáz leit is 

kell fizetni. A mérkőzés folytatásának 

napját a kerület fogja meghatározni. 
. 

Kedvüket veszitik 
francia földön 

A Franciaországba kivándorolt ide- 

gen futballisták élete nem fenékig tej- 
fel. Legalább is ezt mutatja Berkes- 
sy magyar és Hiden, az osztrák cso- 
dakapus terve, akik a francia föld el- 

/zinház 
A Sácga tiliom cpnerett 

további etőadásait tbetittetták : 
ból, a Helyet az ifjuságnak vigjátékból. 
Hogy miképpen alakul a három távo- 

zott elsőrendü müvész hiányában majd 

milyen álláspontra helyezkedik, azt 

egyelőre még sejteni sem lehet. Pénte- 

ken este lesz a Helyet az ifjuságnak 

cimü sláger bemutatója, amelyben 

idősb Szendrey Mihály is játszik. A 

prózaujdonság ötször egymásután 
megy. 

A magyar szinház müsora: 

Csütörtökön este: Szigeti József hang- 

versenye. 

Pénteken este fél 9 órakor: Helyet az 

ifjuságnak. Szenzációs vigjátékpremier. 

Szombaton este fél 9 órakor: Helyet az 
ifjuságnak. 
Vasárnap d. e. I11 órakor: Helyet az ifju- 

ságnak. 

Vasárnap este 9 órakor: Helyet az ifju- 

Az olimpiai tanács 

ta és nem hajlandó letérni a tiszta ama- 

feleket és azután ugy döntött, hogy a 

ságnak. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Helyet az ifju- 
ságnak. 

.............................. 

Sport 
yben a futballolimpiász 
arra az esetre, ha a berlini olimpiászon 

nem vehetnek részt 
tőr alapról, aminek kétségtelenül a né- 

metek fizetik meg az árát, mert ha a 

profik nem vehetnek részt a berlini 
olimpiászon, akkor a futballolimpiász 

megtartása illuzoriussá válik. A római 

konferencián a német javaslatot előadó 
német sportmegbizott az olasz világ- 

bajnoki tornára való hivatkozással, 

ahol ugyancsak vegyes csapatok vesz- 

nek részt, kéri, hogy engedjék meg a 

berlini olimpiászon a vegyes csapatok 

szereplését. Amennyiben az olimpiai ta- 

nács nem enged ebben a kérdésben, ak- 
kor a berlini olimpiászon nem lesz fut- 

ballmérkőzés, mert a tisztára amatőr 

válogatottak harcai valószinüleg még a 
rendezési költségeket sem fedeznék. 

"hagyásának gondolatával foglalkoznak. 
Az elkedvetlenedett Berkessy valószi- 
nüleg rövidesen otthagyja a párisi Ra- 

cing Clubot és magára ölti volt buda- 
pesti klubjának szineit. A távozásra 
gondol Hiden a csodakapus is, aki egész 
sereg külföldi ajánlattal rendelkezik. 
Sokan nem tartják kizártnak, hogy az 

osztrák főváros hütlen fia visszatér a 
Duna partjára. 

Inzultálta a birót 
A zsombolyai TMTE-Hertha baj- 

noki küzdelem után az egyik néző inzul- 
tálta Keller birót. Az elkeseredett 

Hertha-drukker hirtelen haragjának 

következménye az lett, hogy a Herthát 

ezer leire büntették, pályáját egy hó- 

napra bezárták és kötelezték az egye- 
sületet, hogy a pályán a birók részére 

szükséges öltözőhelyiséget épitsen. 
. 

Németország résztvesz 

aazrómai vilógbajnokságon 

A római futballvilágbajnokságon Né- 

a további müsor és hogy a közönség 

Vito hegedüműüvész. 23.10: Olasz 

nikus jubileumi hangyerseny. 

metország csapata is résztv 
metek már szor; 

amelyből a válogatoti 
rül. Az utazás előtt három h 
burgban lesz bekaszárnyázva 
csapat, amelynek tréningpari 
ngol Derby County jóképess 
t kötötték le. A néme 
angol együttessel négy méri 
játszani és ennek a négy méri 
jövedelméből vélik fedezni 
költségeit. 
eesogeesggevegesoebe 

Szerda, március 21. Bucure 

de. Lemezek. 14.20: Könnyü ze 

ken. 18: Rádiózenekar. 19.20: Rá 

20.20: Lemezek. 20.45: Felol 
Zongora. 21.30: Felolvasás. 21. 

rescu Mimi énekel. 22.15: Cselló 

7.45: Torna. Gramofon. 10.45: 

olvasás. Gramofon. 13: Déli 

13.05: Banda Marci és cig: 

14.30: Trio. 16.30: Diák-félóra. 
tási előadás. 18: Előadás. 18.3 
György zongorázik. 19.25: Len 

Munkás-félóra. 20.30: „A mosol 

Lehár dalmüve az operából. Utá 

ker-jazz. Bécs. 13: Lemezek. 14.3 

lemezek. 18.15: EÉnek. 19.40.: T. 

négyes. 21.05: Szimfonikus ha: 

23.15: Pauscher-jazz. Belgrád. 

zek. 1.05: Rádiózenekar. 6.30: Wi 

ni énekel. 8: Rádiózenekar. 8.30: 

zenekarral. 11.10: Cigányzene. 1 

lemezek. Berlin. 13: Szólisták 

nye. 14: Lemezek. 17. 30: Szórako 

ne. 21.50: Enek. 22.10: Fuvós zen 

Tánclemezek. Stuttgart. 17.: 

Hangjáték. 22: Rádiózenekar. 23. 

játék. 1: Éjjeli hangverseny. Róm 
Lemezek. 14: Tánczene. 18.10: 

ne. 20.30: Lemezek. 21: Lemeze 
ra-közvetités. Prága. 13.10: Lem 

Lemezek. 19.10: Lemezek. 21.25 

Varsó. 13.05: Szórakoztató zene 

Ének. 17.55: Könnyü lemezek. 19.2 

nyü zene. 21.02: Finn hangvers 

Népszerü hangvereeny 2 Lemeze 

Tánczene. 

Csütörtök, március 22. Eucu 

Tőzsde. Gramofon. 14.20: Könny e 

17.15: Iskolai rádió. 18: Dinicu a 
19.50: Rádió-egyetem. 20.10: adj t0]1 
20.30: Opera. Az első felvonás ut 

vasás. Budapest. 7.45: Torna. l 

10.45: Hirek. Felolvasás. Gramof, i ka, 

li harangszó. 13.05: Lemezek. 1 1 

védzenekar. 16.30: Előadás. 17. 
László ifjusági előadása. 18: Előad: 

Irodalmi ünnepély. 20.15: Revere e 

fázik. 20.55: A rádió külügyi ne 

21.15: Az opera zenekara. 22.35: 

git és Lehotay Arpád előadó-est, 

Farkas Jenő és cigényzenekara. 

la d'amore- aneversegy 18.30 

Zdenka zongorázik. 20: Rádiózene 

Müvészlemezek. Belgrád. 12: 

1.05: Balalajka zenekar. 6: Tán 
Lemezek. 9.45: Az első belgrádi c 

hangversenye. 10.15: Rádiózene 

Népdalok zenekarral. 11.45: 
Berlin. 14: Szórakoztató lemezek / 

Cselló lemezeken. 17: Könnyü zeni 

Mozart-hangverseny. 20: Zene és 

hangverseny. 21.10: Tánczene. SI 

18.45: Spanyol tangólemezek. 21. 

darabok hegedün és zongorán. 24: 

jelenet. Róma. 18: Hangverseny. ] 

zenekari hangverseny. Prága. 1 

lonzenekar. 18.10: Lemezek. 1 

zek. 21.05: Szimfonikus hangversei 
Lemezek. 23.40: Rádiózenekar 

zongoraművész. Varsó. 16.40: 

ne. 17.55: Ének, hegedü. 21.15 

egesec0e ee 
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eti pénzügyigazgatósághoz 
endelet érkezett, amely az 
ók, valamint a közvetett 
ására felállitott és külön- 

kozólag tartalmazott 

et, egyben elrendelte, hogy 
zügyigazgatóság veze- 

unkban Margan Traján 

gazgató vegye át, akit - 
k - Lugosról nevezték ki 

áris nagy tekintélyre tett 

gan Traján dr. veszi át 
gyesitett pénzügyigazgatóság 

vezetését 

pénzügyigazgatóság és ezt most kiegé- 

amelynek az a feladata, hogy 

egédesitse, most alaposan 

az életünket. Maga a cukor 

ben, annál bünösebbek azon- 

akiknek profitéhsége okozza a 

máról holnapra való megdrá- 

fővárosban - mint arról már 

irtunk - a cukorgyárak és 

atermelők között tárgyalások 

cukorrépa uj árának megálla- 

4 ekében Ami a mult esztendő- 

mbadölt twón 
-a- 

Habsburg-aralkodó íranédiála 
68. folytatás. 

szivvel- lélekkel hozzájuk huz- 

na hapon egy szép álmot temet- 

nszentek napján kora reggel a 

volt. A hatalmas hid alatt szé- 
ámlik lent a Duna óriási viz- 
partmenti füvön dér csillogott. 

a balpar 
ben két monitor. Angol monito- 

Azokon sem látszott semmi 

csendet egyszerre vonat köze- 

kek zakatolása egyre erősebb 

nat a hid közepén 

éhány nap alatt a ekenes 

gyárak jóvoltából 

vicai vegyes pénzügyigazgatóság élére 

kerül. Oravicán eddig ugyanis csak a 

ki- és befizetések eszközlésére volt 

szitik az egyenes és közvetett adók be- 

hajtását intéző pénzügyigazgatósággal. 

Az uj oravicai pénzügyigazgatóság 

április 12-én kezdi meg müködését és 

akkor veszi át városunkban is Margan 

Traján dr. pénzügyigazgató az egyesi- 

tett pénzügyigazgatóság vezetését. 

Margan Traján a fiatal gárda egyik 

legképzettebb tagja és diszes állását 

teljes hozzáértéssel fogja betölteni. 

ben a cukorgyárak egy vagon cukor- 

répáért hétezerháromszáz leit fizettek, 

ebben az esztendőben már csak hétezer 

leit akarnak fizetni. EÉrdekes jelenség 

azonban az, hogy a gyárak - noha a 

répa árát le akarják szoritani - a cukor 

árát máris önkényesen felemelték. E
n- 

nek pedig semmi más oka nincsen
, mint 

az, hogy a tavaly feloszlott cukorkartelt 

titokban feltámasztották. Ennek aztán 

az eredménye az volt, hogy a cukor árát 

egyszerre negyven százalékkal fölemel- 

ték. 
Városunkban öt nappal azelőtt még a 

következő cukorárak voltak: kristály- 

cukor 20.30, porcukor 20.70, kockacukor 

21. 60 lei volt kilónkint nagyban. Ma már 

a kristálycukor 28.98, a porcukor 29. 09 

és a kockacukor 30.09 leibe kerül kilón- 

kint nagyban. A kicsinyben való eladási 

árak: kristálycukor 29 lei, porcukor 30 

lei és kockacukor 31 lei. Ezt a nagy- 

mérvü áremelést azonban semmi nem 

indokolja meg. A cukorgyárak még arra 

sem hivatkozhatnak, hogy nincsen répa- 

készletük. A gyárak raktárai ugyanis 

tele vannak cukorral. A cukordrágulást 

tehát kizárólag a cukorgyárak telhetet
- 

lensége hivta életre. 

A cukor drágulása már a kormányt is 

foglalkoztatta. A kormány a legutóbbi 

minisztertanácson utasitotta az iparügyi 

és kereskedelmi minisztert, hogy a cu- 

korárak szabályozása érdekében dolgoz- 

zon ki megfelelő javaslatot. Remélhető- 

leg ezek az intézkedések hozzájárulnak 

majd a mostani árak letöréséhez és a 

cukorgyárak kapzsiságának megfékezé-
 

sére. A cukorárak ügyét különben ma 

vagy holnap a parlamentben is szóvá 
te- 

szik és tiltakozni fognak az ellen, hogy 
a 

cukorgyárak ezzel a nélkülözhetetlen 

tápszerrel uzsorát üzzenek. 

- 

A resicai ipartestület Urbán János el- 

nök vezetése alatt most tar
totta meg ren- 

K des évi közgyülését, amelye
n az uj vezetősé- 

get is megválasztották. Elnök
nek Mogos 

pétert, titkárnak Betka Istvánt és 

ügyésznek Mora János dr.
 ügyvédet vá- 

lasztották meg. Ezenkivül számos tagból 

lei százkilónkin 

Tart a sztrájk : a Resica-falepárolóban. A 

Resica-müvek falepároló üzemé
ben március 

6-án sztrájk tört ki a munkás
ság között. A 

sztrájk következtében százhusz munkás 

tette le a munkát és az üzem teljesen szü
ne- 

tel. A munkásság és üzemigazgatósá
g Rö- 

zött megindultak az egyezkedés
i tárgyalá- 

sok, amelyek eddig nem vezettek e
redmény- 

re és igy a sztrájk még egyre tart.
 

Olcsóbbodnak a tavaszi zöldségnemüek
. 

A hetipiac tegnap igen élénk forgalm
at mu- 

tatott. Nagymennyiségü koratavaszi zöld- 

ségnemü: paraj, sóska, zöldhagyma
, hóna- 

pos retek és saláta volt felhalmoz
va, ame- 

lyeknek ára már jóval esett az ujdon
ságok 

megftizethetetlen magasságából. Igy a p
araj 

kilója a multheti 20 leiel szemben 10-12 

leiért kelt, hónapos retek csomója 2
-3 lei, 

zöldhagyma öt-hat szál egy lei, sóska kis 

csomó 1-2 lei. A többi piaci cikk 
áraiban 

lényegesebb változás nincsen. Atla
gos el 

adási árak a következők: teavaj
 52-54, 

juhsajt 18-20, juhturó 20, tehénturó 8-9
, 

torma 10-12, krumpli 3, zöldség 8,
 lencse 

10, borsó 12 16, vöröshagyma 2, száraz 

bab 6-7, hordóskáposzta 4 5, 
fokhagy- 

a 5-7, szilvaiz 18-20, aszalt szi
lva 16- 

bárányhus 28-30, sertéshus 26-28, 

marhahus 12=14-16, borjuhu
s 20-24- 

26-30, harcsa fej nélkül 100, pon
ty 25-30, 

virágméz 36, akácméz 40, alma
 12-18 lei, 

kilónként. Paradicsom literje 10
 lei, tejfel 

Eterje 24-26 lei, tojás darabj
a 70-80 ba- 

ni, tyuk párja 50-100 lei, csir
ke párja 40- 

45 lei, főzelék laskatök darabj
a 6-8 lei: 

Tart az üzlettelenség. A bánsági g
abona- 

piacon az üzlettelenség még egyre t
art és 

az irányzat továbbra is lanyha. A piaci 

árak a következők: 76 kilós temesi buza 

310-315 lel, 1178 kilós torontáli buza 

325 lei, ótengeri 200 lei, ujtengeri 140 l
ei, 

örlőképes tengeri 145 lei, zab 200
 lei, árpa 

170 lei, tökmag 720-725 lei, napraforgó- 

mag 300 lei, 30/70-es kismalmi liszt 530- 

560 lei, takarmányliszt 180 lei, korpa 160 

mulassza el megtekinteni e hó 2
 

HUSVÉTI 
a Lloyd klub emeleti 

raenyuzi muis 

király, Zita királyné és mind- 

áttaszék közötti hidon csend és 

ján mozdulatlanul ál- 

itotta meg.A mozdony dübör- 

esitja a mozdony járását? 

ha azt ltn nem is vallják be 

szemfüles budapesti Hjságirók, akik 

előre megtudták az itt készülő jelenete
t 

és előre siettek, hogy tanui legyenek 

minden mozzanatnak. Azonban a kato- 

nák nem valami szivesen fogadják őket
. 

Nem engedik őket a folyó partjához 

Hátrább kell vonulniok. 

Messziről a hidon álló vonat koc
sijai 

ugy látszottak, mintha kerekeken járó 

skatulyák lennének. Fekete, sötét
 skatu- 

lyák, amikhez a hátteret a kék ég nyuj-
 

totta. 

Mikor a katonák már mind leszállot- 

tak a vonatról, az egyszerre ujra
 megin- 

dult és keresztülment a hidon. 

Vajjon mi lesz? 

Néhány perc mulva jött egy másik vo- 

nat. Ez keresztülfutott a hidon, 
de aztán 

nyomban megállott. Előtte volt 
az első 

vonat. 

A második vonatból nem szállott le 

senki. Mintha üresen érkezett v
olna. 

Aztán jött egy harmadik vonat is. 

Hosszabb volt az előbbi kettőnél. 

illott meg, egymás után nagy r
ajokban 

szállottak ki belőle a katonák. Az 
elsők 

től egészen a vasuti töltésig.
 

zamosan állottak fel. 

Keskeny folyosó képződött 

nákból volt a fala. De az él
ő katonák 

ugy állottak, olyan mozdulatlanok vol- 

tak, mintha kőszobrok lettek
 volna. 

425- én a MAGYAR TEANYr
AGOZAT kedves husv 

: IÁLLITÁSÁT 
termében 

Alig 

megindultak lefele a meredek parton 

egészen a vizig. Társaik követté
k őket. 

Csakhamar katonai kordon állot
t a viz- 

A vonatból még mindig rajzott
ak ki 

katonák. Ezek az első kordonnal
 párhu- 

vasuti 

töltéstől egészen le a kék Duna 
vizéigg S 

Ennek a keskeny folyosónak élő k
ato/ 

álló választmányt alakitottak 

s akkor egyezere élet jelentkezett
 a 

két angol monitoron is. A fedélzetü
kön 

egyszerre matrózok jelentek meg. 

Az egyik monitorról átjáró hidat he- 

lyeztek el, amelyet a parton megerősi- 

tettek. 

lépett. Aztán fölment a meredek lépesőn 

a vasuti töltésig. Mögötte hat angol 

tek a vállukon. A karosszékre Anglia 

hadi lobogója volt ráteritve. 

A magyar katonák, akiknek két sora 

között haladtak az angol tengerészek, 

marconán néztek ezekre. 

Most aztán a második vonat egyik ko-! 

csijának az ajtaja is kinyilott. A vonat- 

ból az a külföldi három ezredes szállott 

le, akik Tihanyban is ott voltak a királyi 

pár mellettt 

A három ezredes üdvözölte az angol 

kapitányt. Bemutatkoztak és néhány ba- 

rátságos szót váltottak. 

- Szép, derüs nap van ma, - mondta 

az egyik. 

Neki az időjárás volt a legfontosabb. 

Az a nagy tragédia, amely itt lejátszó- 

dott, őt nem nagyon érdekelte. Neki ez 

éppen ugy szolgálati ügy volt, mintha 

más feladattal bizták volna meg. 

re feltünt egy! fekete papi selyemtalár. 

gy kereszt függött a mellé
n. 

éti megepetesekben póselkedő 

Johnson angol hajóskapitány a moni- 

torról a hidon keresztül a szárazföldre 

matróz lépkedett. A matrózok egy ru- 

dakra erősitett nagy karosszéket cipel- 

A tisztek egyenruhája között egyszer- 

inun cius szál- 

jellesz zetesebbé tette a 

Apró, papos épesevel odasietett az 

ezredesekhez és megkérdezte: 

Minden kész? 

= Kész, - válaszolták azok. 

A nuncius erre visszament a vonatho7 

és belépett a királyi pár kocsijába. 

Ugyanakkor egy másik vásuti kocsi 

ból Kánya Kálmán meghatalmazott 

niszter szállott le. Ő is odament az ezre- 

desekhez és megkérdezte tőlük: 

Hová viszik őfelségét ? 
Az angol ezredes felelt: 
Azt egyelőre nem lehet tudni. Nem 

tudjuk mi és nem tudja a Glooworm mo 

nitor parancsnoka sem. Nem tudja azon- 

ban egyelőre se London, se Páris, se 

Róma. 
És valóban abban a pillanat 

sürü táviratváltás folyt egés Euró 

ban, hogy mi történjék Károly 

és Zita királynéval? Hová vigye 

Egyetlen ország sem akarta a t királ 

párt befogadni. 

Az angol kormány sorra érde lődi 

valamennyi kormánynál, 
: 

mennyi elutasitó választ adot 

koláboskodni 

hogy az olasz nép 

nagy rokonszenvet Te. 

néven venn 



s. OLDAL 
emamnasemma Á 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
Vcimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak 

mea 

tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-írafik, Kos. 
Gránátos utca sarok, Me 
Fö-utca 27. Józsefvárosba 

Vegolcsóbb hivdetés - leggyovsabb ezredmény 

aihalmazás 
Román nyelvet 

(gramatikát, beszédgyakorlatokat, leve- 

lezést) kipróbalt kitünő módszer szerint 
tanit egyenként vagy kisebb csoportban, 

külön kezdőknek és haladóknak, havi 

100 leiért. Nic. Magdu, forditó és gyors- 

irás tanár, Timisoara I, Piat- Sft. 

Gheorghe-Szentgyörgy-tér 2. A tanfo- 
Ilyam jövő héten kezdődik. (222) 

; Könnyen eladható 

elsőrangu Sportcikk-eladására agilis he- 
lyi ágensek és vidéki utazók kerestetnek. 
Ajánlatot „Nagy haszonnal szezoncikk" 
jeligére kérünk. (624) 

Tisztességes bejárónő 
azonnalra felvétetik. Dr. Toda n, Str. 
Lonovici 12, I. emelet. Papneveldei bér- 
palota. (809) 

[úlásni kees 
Fehérnemü-varrást 

magánosok és üzletek reszére olcsón 
vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 
dina Sándorné, Józsefváros, Str. Gelu 
(Pacsirta-u.) 39. sz. (100) 

Intelligens 
uriasszony házvezetőnői (irodai mun- 
kára is alkalmas) idősebb, intelligens 
uriemberhez állást keres. Vidékre szive- 
sen megy. Cimeket „Otthont keresek" 

jeligére a kiadóba kérek. (1050) 

Házvezetőnőnek 

jobbnő, magányos urhoz vagy 2 tagu 
családhoz, kiknél otthont találna, ajánl. 
kozik. Vidékre is megy. Karácsonyi 
Ilonka, IV., Gh. Baritiu-Zöldpázsit-u. 23, 
uj 26. (762) 

Atveszek munkát 

mosást, vasalást, foltozást, napközben 

szakácsnőnek is megyek. Sofia Galli, 

III., Str. Romuúlus-Hattyu-utca 45. (811) 

C dászvétei 
Friss tojás 

100 darab 70 lei házhoz szállitva. Meg- 
rendelhető Stern Dezső, Str. Mocioni- 

Csillag-u. 3959. (808) 

Foxterrier 

1 pár elsőrangu 3 hónapos 2000 leiért 
eladó. Cim a kiadóban. (807) 

Ház- és birtoktulajdonosok 
figyelmébe! 

Ssürgősen veszek: 
Mindentéle családi- és bérházakat, ház- 
telkeket, birtokokat, malmokat stb. - Min- 
denféle butorok, berendezések, zongorák, 
pianinok. orgona, varrógépek, szőnyegek, 
lestmények, tükrök és antik tárgyak stb. 

BARBES 
Ált. kereskedelmi ügynökség, Tmisoara I., 

Timisoara-Temesvárott: Déli Hirlap kiadóhivatala 

Str. Eminescu 7 Zápolya-u.) Teleton 22-80 

Kiadó 
Vak 2 Belváros közelében 3 szobás lakás, eset- 

Ras leg gazdasági udvarral és betonozott 
8 pincével együtt. Cim a kiadóhivatalban. 

(803 
Belváros központjában 

az Eugen de Savoya-Jenőherceg- és Lo- 
novici-utca sarkán 4. sz. alatt 2 üzlet- 
helyiség, melyekben 10 évig borbély- és 
szabó-mühely volt, május 1-ére kiadó 
Dr. Braun, IV., Mircea voda-Missits-u. 9. 

(795) 

Belváros központjában 

egy 4 szobás lakás fürdőszobával május 
1-re kiadó. Str. Brediceanu-Széchenyi- 

utca 4, I. (Hitelbank-palota mellett.) 

(810) 
Modern 

2 szobás garcon-lakás május 1-re kiadó. 
Papneveldei bérpalotában, I, Str. Lono- 

vici 12. (Szentgyörgy-tér sarok.) (791) 

IrodaPelyiségnek 

központi fekvéssel, 2 modern szobát ke- 

resek sürgősen. Cim a kiadóban. (95) 

A Hajduk" sportegyiet filléres vonata 
Jugoszláviába 

Az itteni Hajduk sportegylet a mult évből ismeretes jól rendezett filléres sport- 
vonatot indit Jugoszláviába, Kikindán át Szuboticáig. 

Indulás Temesvárról szombaton március 31-én, visszaérkezés április 3-án reggel. 
Utiköltség: Közös utlevél, vizam és vasuti jegy Temesvártól -Kikindáig és 

vissza Lei 300, Suboticáig és vissza Lei 400. 
Szükséges okmányok: Allampolgársági bizonyitvány, katonai okmány és személy- 

azonossági igazolvány. 

Jelentkezés: a Hajduk s. e. irodájában, Timisoara I, Str. Ungureanu (Városház- 
utca) 1, legkésőbb március 28-ig bezárólag. 

Filléres gyors indul 
écsbe ápr. 6-án, visszaérkezik ápr. 12-én 

Uudapestreapr 6án, 
elgrádba apr20-án, 

Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei, Belgrádba 550 lei 

I 

ábpr. 12-én 

ápr. 24-én 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei, Belgrádba 450 lei 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmaányok 
Bécsbe és Budapestre utazóknál: 1.) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) személyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. 3.) 20-50 éves 
fériiak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata. 6.) kiskoruak szülői bele- 
egyezés (városokban közjegyző, községekben községi 
jegyző által hitelesitve). Belgrádba utazóknak 
csak állampolgársági bizonyitvány és személyazonos- 
sági (piros) igazolvány szükséges. 

Jelentkezési határidő a bécsi és budapesti utazásra 
április 1. déli 12 óra, a belgrádi utazásra április 
16. este óra. 

lelentkezési helyek: 

Központi Bank 

Lugoj-Lugos: „Europa", menetjegyíroda 
Jimbolia-Zsombolya: Barbier János, könyvkereskedés 

sSannicolaul-Mare-Nagyszentmiklós: Friss Jenő hirlapiroda 
Oravita-Oravica: Weisz Felix, könyvkereskedés 

Tenyeret és muni 

/ 
4 3 szobás 

jakás fürdőszobával május 
IV., Str. Gh. Baritiu 24. 

Junginger 
lakatos - Állandó raktár mindt jesmittia 
tüzhelyekbe 

II Str. VI. Delamarina (Kéma 

Komán állami osztálysorsje 
V. sorsjáték első osztályára má 
keztek. 1/s ára 125.- lei, 14 : 

344 500.- lei, 1/1 1000.- lei. Ka 
közismert szerencsés számokka 
kező March-trafikban. Eddig t 

egy millió leit fizettem ki s 
nyerőimnek, diszkreció mellett! 

tehát nni a March-trafi ba 

soara IV., Küttl-tér 1. sz. alatt. 

pénz előzetes beküldése plusz 17 
lott levél dija ellenében eszközlő 

Halálos sze 
relem - 

Margueritte: A holnap asszonya 
Weifel (eddig legnagyoóbb re- 

génye) Musa Dagh 
negyven napja 

ugyszintén minden más iroda 
donság megjelenésekor kaph 

könyvkereskedésben, loseli 
Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 

* 

a dolgozni akaróknak, jels: 
a Katolikus Munkásszov 

ődök fordu 
nak a szövetségnez: Erzsél , 

város, Bulev. Mihai Viiea 
(Püspök-ut) 9. szám, baj 
Onutiu (Jósika-utca) felő 

Nyomatott a „Iremesvarer Zeitung" kortorgogepen. 

Telefon: 


